

Hospodářství.

Podzřelí chřipčelci.

Pro Pokrok Západu napsal Dr. R. Heller, český zvěrolékař v Chicago.

Dlouho trvajících výtok z nosu u koní je v nejčastějších případech známkou kataru dýchacích ústrojí.

Z počátku je řídký, později ale zhoustne a nabývá barvu bílavou nebo bělošedou. Žlázy mizí po nějakou dobu, sliznice v nose načervenalá, kůže někdy též obtížně kašle a jeví celkem dosti dobrou chuť ku žrádlu.

Jako obyčejné chřipčelci je i tato nemoc pro druhé koně nakalivou a proto je třeba nemocného od zřevých oddělit a stáji dobře desinfekovat buď chlorovým vápnem (chloride of lime), neb vápenným louhem, nebo karbolovou kyselinou (1 díl na 40 dílů teplé vody).

Pacientům se dá silná, vzdušná potrava a léky, jež způsobují hojně vyměšování mizících žláz.

Směšena těchto léků je podána v následujícím předpisu: Vezmi 4 unce práškovatého antimonu (black antimony), půl libry práškovatého jatovce (mni-per berries), 4 unce kuchyňské soli a 10 unci práškovatého sladkého dřeva (licorice root).

Dávka je vrchovatá polévková lžice s otřebením nebo s namokřeným ovsem dvakrát denně.

Dobře též působí inhalování čílných výdechů v různých lécích. Nejjednodušším z nich je 5 procentní roztok soli ve vodě, který se leje na rozpánanou cihlu. Při tomto napařování se kůň uváží, že z každé strany lemenem, cibí se položí na lopatku a tato se přidrží za 2 stopy pod nozdrami to až 15 minut.

Lepkový výtok pouze z jedné nozdry, různé zbarvený a časem s krví smíšený, čílný kůže podzřelým z ožhivky. Jak již dříve jsem podotkl, objevují se při ožhivce malé vředy na sliznici v nozdřích. Kraje jich jsou roztrhané a špinavě zbarvené, zároveň je otok na žlázách mizících tvrdý a studený a při smáknutí prstem neprojevuje žádnou bolest. Při této příležitosti se zmíním, že obyčejné chřipčelci je pouze onemocnění sliznice hlavy a mizících žláz, proto je domněnka, že se může chřipčelci obyčejně zarazit i v jiných částech těla, jako na př. v nohách neb ve břiše, mýlná.

Otrávení.

Mezi domácími zvířaty vyskytují se případy otravy nejčastěji u psa, lílem nahodile nebo ze zlo myslnosti.

V četných případech pes jed zvrátí a ujde tím smrti.

Někdy lze velmi těžko poznat, jaký jed pes spolknul, ač je to důležitá vědět, neboť se die toho dávný protijed jakož i další lék by měl. Nejčastěji přichází otrava arsenikem čili otrávením a strychninem.

Při otrávení arsenikem nastane velká bolení, hojný výtok slin, dýchání, žízeň, úzkost a nepokoj, se počátku zácpa, pak průjem; lejnou silně páchnou a je smíšeno s krví. Pak nastane těsnost úst, studený pot a konečně smrt. Protijedem je ferrosulhydrát; 30 gránů až 50 unce se rozpustí v 1 pintu vody. Dávka ta opakuje se každé čtvrt hodiny.

Po požití strychninu nebo vraních ok (nux vomica) nastanou křeče, pes padne a je jako zduřelý. Měl by být vyvolán, a pokud to není možné, pak se musí být v tom případě dávány léky, vhrnutí působící.

Nejlépe lze tomu použít dvacíti kofneku (pecuanha), dávka pro psy je dle velikosti 15 až 45 gránů se syrupeem; protijedy strychninu jsou tresť čílný extrakt z rulku (extract of belladonna), morium a atropin. Dávka tresť z rulku je 2 až 8 gránů, dávka moria 1/2 až 2 grány, dávka atropinu 1/4 gránu.

Byla-li otrava zavádná rtuťovými sublimátem, povstane časté krvavé zvracení; dech páchnou a v krátkém čase nastanou křeče a smrt. Protijed je cukrová voda a bílek.

Otrava fosforem nebo otrava ciankem končí obyčejně smrtí; protijedy narkotických čílných jedů jsou: odvar z duběnk silná káva, ocet a hofská sůl.

List tento mohl by být vyplněn doporučeními jako jest toto a každé z nich jest rozhodně pravdivé. Měl jsem rheumatism po léta a zkoušel jsem téměř vše, avšak nenalezl jsem trvalé úlevy, dokud jsem nepoužil Chamberlain's Pain Balm, a sice tři lahvi, jež mne vy léčily. Jest to nejlepší lék, jaké jsem kdy použil. — Philip E. Rhoads, Penning, Mo. Pain Balm est na prodej v všech lékárnách.

Farmer -- kniže.

Největší vzdělaná farma na světě.

Vlastníkem největší, vzdělané farmy na světě jest David Rankin v Tarkio, Mo. Muž ten jest ve skutečnosti rolníkem kuřetem, neboť vlastní 14 rančí, zaujímajících 22,000 akrů pozemků, ku zpracování jich chová na své farmě 700 potahů a 220 lidí jest zaměstnáno v jeho službách, když nastane na farmě doba práce a připravuje se půda k osevu.

Každá z těchto rančí má svého zvláštního dozorce, který musí podávat Rankinovi měsíční důkladné zprávy o vykonané práci a o všech záležitostech týkajících se hospodářství.

Z knih vedených na této farmě vychází na jevo, že v roce 1891 prodáno bylo odtud do trhu 7529 kusů hovězího dobytka, za nějž strženo bylo \$172,520 a 8249 kusů prasat, za něž strženo bylo asi \$111,846.

Celkové vydání na této otravské farmě obnášelo, počítaje v to i úroky z vydučeného kapitálu, \$91,851.13.

Nejvýnosnější na této farmě je ranč, řízený dozorcem Georgem Rossem, z jehož výroční zprávy vyjímáme tato fakta:

Má 3280 akrů; dobytka prodáno 1328 kusů a strženo za něj \$44,598.90, prasat 1232 kusů a strženo za ně \$17,964.19. Prů měrné vydání na akr \$439. Koray pro tuto ranč zakoupeno v minulém roce 98,720 bušů.

Rankin jest praktickým, zkušeným hospodářem, má velké vzdělání a stále ještě pilným čtením dá vopisů a knih v prázdných chvílích se vzdělává a jeho zvláštní znalost lidských povah slouží mu k tomu, že si vyhledává a pravidelně nalezá vždy nejlepší lidi pro své služby.

Rankin získal již tak mnoho peněz na této největší americké farmě, že zakoupil si již také podíl v některých bankách, avšak o ty se mnoho nestará, neboť většinu svého času věnuje své farmě a při projíždkách na koni, které podniká, bedlivě pozoruje, zdají jest všude všechno v pořádku a kde jest zapotřebí oprav a na ta kovyčto vyjíždí často seskočen s koně, aby pomohl spraviti stáj, aneb postaviti chlév pro prasata, určená k výkrmu.

Váženým našim dopisovatelům

V poslední době rozvinula se mezi několika našimi dopisovateli "vojna v míru", při níž sice neteče krev, ale jen inkoust a za zbraně užívají se pouze ostrá pera, ale my, jsouce zásadními nepřáteli každé války, ukončíme i tuto nekrvavou vojnu a jsme přesvědčeni, že i potýkající se páni: dopisovatelé, budou s námi souhlasiti, vezmou-li vše v chladnou úvahu.

Dopisy v Mádenné časopise mají býti stručnou a pokladnicí buď ži vnitřních zkušeností vážených dopisovatelů, aneb různých náhledů, týkajících se veřejných otázek, aneb mají podávati běžné novinky z místa, kde dopisovatel bydlí a pak také dopisy jsou skutečným obsahem časopisu.

Každý z nás, který prošel školu životní zkušenosti, má nějaký zdravý náhled, který zasluhuje veřejné úvahy v časopise, ba často takový muž, který prošel těžkou školou života, má praktičtější ná zery o veřejných otázkách, nežli onen, který čerpal své vědomosti pouze ve školách a z knih, a proto nám dopisy takovýchto praktických, zkušených mužů jsou velice vítány a žádáme každého, kdo má chvíli volného času, aby se chopil pera a potěšil nás svým dopisem.

Avšak nepřipustíme tomu, aby P. Z. stal se rejdištěm osobních hádek a sporů. My, Čechové, jsme beztoho tak dost rozeřvaní, my, synové jedné země, místo co bychom měli k sobě laouti, tu se mnohdy nenávidíme a ztrpčujeme si život navzájem záští. Každý má právo mít své vlastní názory a každý je může hájiti, ale osobních hádek a útoků musí se vystrháti.

Vetejný časopis nemá sloužiti a P. Z. nebude nikdy sloužiti tomu, aby rozeřval zášť a nenávisť mezi krajinami; tento smutný úkol ponecháme jiným časopisům, které se k tomu chtějí sňžiti.

V tomto čísle dáváme místa ještě dvěma výstředím z posledního "vojny míru", která mezi našimi dopisovateli vypukla. Nyní, prosíme, aby zavládnu opět mír. Redakce "P. Z."

Z PRÁTELSKÝCH KRUHŮ.

WESTON, Neb. — Je mi velice divno, p. Brich, že pojednou jste se stal dopisovatelem P. Z., ale na tom nezáleží, leč souhlasíte-li s P. Chládkem, tu byste se mohli navzájem poučovati cestou soukromých listů a nemusíte k tomu používatí veřejného časopisu. Já mám svůj náhled o věcech, týkajících

se tohoto světa, a nikomu ho nevnučuji a také si nenechám líbit, aby mně někdo nahlíedy své vnucoval. Když se všechno mělo řídit na tom světe dle vůle a rozumu některých lidí, tu by to pěkně dopadlo. Svět pokračuje svou určenou cestou bez ohledu na lidi a mnohé důležité otázky rozluštěny budou v budoucnosti bez Vašeho přispění. "Kolik hlav, tolik smyslů, kolik děr tolik systémů," praví staré české přísloví a tak je to i s námi. Vy máte jiné náhlidy a já také jiné, Vy myslíte, že Vaše jsou správné a já myslím, že mé a tak zůstaňme každý pěkně při těchto svých náhlidách a přispívajme dle svých sil, každý podle svého způsobu, k zlepšení poměrů na tomto světe, dle slov velikého básníka Jana Kolíara, který praví:

Pracuj každý s chutí úsilovnou, na národu roli dědičné, cesty mohou býti rozličné, ale vůli mějme všechny rovnou.

Jos. Kásl.

WESTON, Neb., dne 25. března. Četl jsem dopis p. Bricha z Cesce, který, jak se mi zdá, najednou změnil svoji politiku. On píše, že se mu dopisy p. Kastla nelíbí a já zas mohu říci a říkají to také jiní lidé, že se jim líbí a že je rádi čtou, ba radši nežli Vaše a kdybychom to zkoušili sebrati na to podpisy, tu byste viděli, co bychom na to sehnali souhlasných podpísů. Neať to od Vás hezké, že si takto počínáte, neboť P. Kastla každý zná a ví, že jest rozslafný muž, vyškolený ze školy zkušenosti a Vy proti němu účíte jediné ze záští. Pamatujte si, že se má bible vykládati doma a ne v novinách a že útočením na P. Kastla škodíte více sobě nežli jemu. Pravdu sobě mluvmě, došli spolu budeme, p. Brich. Je to prvý můj dopis a nyní se chopím pera častěji, abych něčím přispěl. S pozdravem na čtenáře P. Z.

Frank Vávra.

PRAGUE, Neb., 31. března. — Red. "Pok. Záp." Čítám list po listě a pátrám po nějakém dopise z našeho okolí, ale marně. Věřu, vypadá to tak, jako by z žádných odberatelů listu Vašeho nebylo. Chápu se tedy pera sám. Znánu, jako skoro každý jiný odberatel, s počasím. Zimu jsem měl mírnou, tak že to bylo k vydržení. Jaro se nám dostavilo o něco dřív než jindy a následkem toho mají farme už skorem zaseto.

Také se musím zmíniti, jaký jsem dostal dopis od kterýchosi zdejšího krajanu. Dopis zněl takto: Přijel cikán k ževci a žádal jej, aby mu vytrhl zub. "Byl jsem u dvou doktorů," dí cikán, "ale žádný mi ho nemohl vytrhnout. Proto prosím, pantáto, dejte na něj pozor. Zub jest veliký jako vůl a musí mít kořeny, kdo ví, až kam."

"Milý cikáne," odušlil žvec, "to je má starost!" Pak poručil cikánovi, aby se posadil na jeho stoličku, vzal dratev, jeden konec její uvázal mu na palec u nohy a druhý kolem zubu a postavil se za cikána, vzal šidlo a pichl jej do nevyšvitelové části těla. Cikán vyskočil a zub byl venku. Pln jsa radostí pravil cikán, ukazuje na nevyšvitelovou část těla svého: "Vidíte, pantáto, zub měl kořeny až tady a také mne to zde píchlo." Zpravodaj byl podpis písaatele dopisu.

Jest mně opravdu divné, že pan zpravodaj raději nepíše a nepro mluví se mnou ústně. Také jest mi divno, že chudšas nemá ani cent na papír, neboť to napsal na útržek papíru, který dostal od A. J. Siders Co., Chicago, Ill. Pane zpravodaji, en přijďte a promluvte se mnou a já vám pomohu, tak abyste si nedělal ostudu se zasýláním dopisů na papír, jenž se pro to nehodí. Z dopisu tohoto musím souditi, že ten cikán nebyl asi nikdo jiný než pan zpravodaj sám. Radil bych panu zpravodaji, aby podruhé psal tak, aby to mělo alespoň hlavy, když to nemá paty a aby si člověk mohl z toho něco vybrat. Pozdrav na čtenáře toho listu. Na zdar!

Jeden krajan z Prague.

SNYDER, Neb., 31. března. — Red. Pok. Záp. K vašemu povzbuzení dovoluji si vám zaslati též dopis z našeho zákonti. Jest nás zde asi deset českých rodin, tonoucích mezi Němci. Farmy se zde prodávají po \$60000 akr a ty koupí vždy Němci, tak že budete to takhle dále pokračovat, nezbuďte zde za něských pár let ani památky, že tu byli někdy také Češi usazení, leda že by nám ti chicagští novináři sebrali suad na pomník.

Ložského roku zakusili jsme zde více sucha než kde jinde. Neboť, když později všude kolem farme dostali děstě, u nás zůstalo sucho a děstě nás mýjely až do podzimu. Takto nebyl pro nás ani krátký letní plátný. Letos pak máme začátek horší než loni. Místo dešťů máme zde stále jen větrné bouře, které vysuší pole před vláhou v zemi, tak že nám tu snad neprospeje ani Campbellův způsob farmatění.

Také jsem se těšil, že se podívám na toho našeho slavného Kubelka, ale sešlo mně z toho. Nejdříve jsme se zde nemohli shodnout s drabou. Chtěli jsme, aby nám snížila jízdné, ale ona nechtěla tak učiniti jinak, než když v ten den vyjede nás deset najednou. Neshodli jsme se tedy a je-li odsud pouze čtyři. Když jsem pak konečně nemohl dostati ani vstupenku na vyhrazené sedadlo, tedy jsem zůstal doma, a když posílám na ten Kubelkův fond a prosím, abyste ho dodali na patřičné místo.

Já jsem sledoval se zájmem hned začátek umělecké jeho pouťi a bylo mi velice milé, že ji tak skvěle ukončil, neboť zůstala nám tu po něm památka i pro příští věk. Muži podobného druhu rodí se jen jednou za sto let a to z rodiců chudých. Boháč by si osvojil sotva onu vzácnou vytrvalost, jaké vyžaduje to stálé cvičení jeho.

Velice mne tudíž překvapilo, jak se o Kubelkovi vyjádřili některé listy chicagské; věru, že tak bezohlednou poznámku o něm nedovolili si učiniti ani Němci, kteříž jen poněkud známy byly pro jeho jméno. Tak může jednati jen bledá závist a zdá se mi, že my Čechové j máme notnou dávku.

Nehodila jsem se rozepisovati o svých poměrech osobních, ale k vůli tomu jednomu vašemu dopisovatel z lowy učiním výminku. My máme dvě osmdesátky, ale platíme z nich tři sta dollarů nájmů a k práci jsme jen dva, totiž já a moje manželka. To ostatní ať si doplní ten pán sám. S pozdravem dvacátého století.

Farmer.

SAVANNAH, Ga., 31. března. Čtený Pokroku! Než tento dopis dojde, bude moje předplatné došlo; však nežli opět vyjdeš, budu mít na té předplaceno. Zasílám dollar.

Věra, na Velikonoce, bylo teplota 83 stupňů, dnes ráno se ale nápadně ochladilo, jsou jen 54 stupně a zdá se, že se pojde rtuť dolů ještě více.

Co pak Váš, to jen napadlo, tam v Omaze? Aby východ přispěl na Kubelkův fond? Nebraska! kdež před párma roky, byli obyvatelé, bůvolí a Indiáni! Když by se ta myšlénka byla zrodila na východě úhve, před vámi, to by ještě hrálo! Ale kdepak nyní—být pátým kolem u vozu! S pozdravem Váš Ant. Jiran.

PARK RIVER, N. D., 28. bř. Red. "P. Z." — Doufám, že mi nezažlíte, když zase jednou napíšu něco z našeho zákonti. Dne 14. března jsme zde měli veliký blizzard, který potrvál celé 3 dni, vyžádav sobě za obět několik rodin a mnoho kusů dobytka i koní. Pak se dalo do dšstí a přelzo zase celých 5 dnů. Myslel jsem, že už ani přšet nepfestane. Vákolní městečka, jako je Grafton, Pisek, Park River, leží poněkud v níže níže a tudíž tení dnu, když letního času přijde takové počasí, že žáby odbyvají své koncerty takřka na veřejné ulici. Mnohý cizinec, kdyby náhodou sem tu chvíli zavítal, udiven zůstal by státi a pozoroval by, odkud přichází ten líbezný zpěv, který ty mizerné kučky vyvozuji.

Nedávno měl jsem příležitost navštívit městečko Pisek, kdež se prodává hojně červeného moku a samo sebou se rozumí, že jsem musel též nákou vypít! Tam sešel jsem se s mnoha známými, kteříž na mou otázku, co jest v Pisku nového, mně sdělili, že tam mají českého "Raí-rajdra" p. Jiřího Š—se, který přijel pryč z Montany, byv tam zaměstnán na velké řenci. V jízdně na koni nikdo jej nepředělá i v prázdných chvílích vypravuje o svých zkušenostech a dobrodružstvích. Dne 26. břez. zavítal k nám do Dakoty zase náš krajan p. Frank Blazek, který byl celou zimu na návštěvě u svých rodičů v lowě. Panu Blazkovi prokrokovala př planetátka, že bude vázat po své smrti písek do otypek, avšak z těchto neznají vysvobodila ho sl. Anna Makovcova od Protivína z lowy, kterou tam v čase své návštěvy pojal za manželku. My ovšem jsme novomanželé přivítali s hubbou, začel nás odměnil p. B. soudkem moku pěníhoho. Panu Blazkovi a jeho choťi přejí, aby do roka měli kluka jako buka! S pozdravem na čtenáře P. Z. Jos. Vávra.

Každý kašel, nastavení a choro by plíc ulévite a vyličíte Severo vřm. Balsámem pro plíce. Pan Kub z Loyaltos, S. Dak., praví: "Račte mně zaslati ještě dvě lahve Severova Balsámu pro plíce jest spolehlivým v každém případě, proto chci ho míti stále doma." Cena 25. a 50c.

AVSTRE ZAMEZILI PUKANĚ, NORCEN NEBO NABUBRENĚN jakýchko liv předmětů ze dřeva a dodali jim zároveň trvalé barvy, použijte Avenarius Carbolineum Wood- Preserving Paint. Nejd jedovatá a lze ji tudíž použiti všude na farmě Obžalný zdarma. Carbolineum Wood - Preserving Co., Milwaukee, Wis.

ČESKÝ ZVĚROLÉKAŘ DR. R. HELLER,

spolupracovník P. Z. a Hospodářských Listů, vyrábí následující léky pro koně:

Dra. Hellera mazán na otoky a ochromeniny. Cena 70c. (Hodí se též vy hodně pro lidi.)

Prásek proti červům u koní, cena 70c. Lék proti kolikám koní, jedna láhev \$1, tři lahve \$3.50, šest lahví \$1.50.

Ostrá masť na staré ostky, nádory, špánek a jiné otoky kostní. Cena \$1.50. Ochranný lék proti chořím prasat. Malá bednička \$2.00, velká \$3.50.

Prásky proti dýchavičnosti koní, \$1. Masť a prášek na rány, oděnění od drátu neb klemat. Cena obou léků 75c.

Prásek proti chřipkě, kašli, nechtíku k žrádla a chudokrevnosti. Cena 2 lb. 80c., 10 lb. \$3.50.

Lék na zášlapy a nemoce kopyt. Cena \$1. Lék proti kolikám koní, jedna láhev \$1, tři lahve \$3.50, šest lahví \$1.50.

Dáte tyto léky pro lidi: Dra. Hagera prášek proti rheumatismu, vyličí nejdelší případy rheumatismu v několika dnech, rozvoží i chřipku. Cena \$1, tři bedničky \$3.50.

Karlovarská sňl umělá, světelný lék proti nemocem ledví, žaludku a jater, Bednička 75c. a \$1.25.

Léky zasílám pouze za hotové. Pro osady, v nichž dosud nemám jednatele, hledám spolehlivé jednatele, jimž dám nejlepší výhody.

Za \$2.50 zaslu i dobré léky pro lidi, připravované dle popisu nemoc.

8 úctou Dr. R. HELLER, 555 Blue Island Ave., Chicago, Ill.

Děkuvzdání a odporučení. Srděný děk vzdávám Dr. R. Hellerovi, českému zvěrolékaři, od něhož jsem více léků pro mé koně objednal.

Léky ty se znamenitě osvědčily, protože je všem krajanům odporučuji. Frank Vondra, Ramsey, Minn.

Dosvědčení. Objednal jsem od Dr. Hellera masť na kol pro koně — a souseda, pana M. McIntoshe. Masť ta se výborně osvědčila, rovněž též i jiné léky Dra. Hellera, které jsem dříve od něho koupil.

Dr. R. Heller, 555 Blue Island Ave., Chicago, Ill.

Nejpohodlnější českou sň vlastní FR. LAITNER na 20. a Q ulici.

V pohodlné nálevně jest vždy výborný lék na čepu, výměr těch nejlepších doutníků, vřtečných líkerů a pravých nefalšovaných vín.

Prostranná, útulná místnost spolková zamlouvá se sama a ct. spolky české nalezou v sio. Omaze lepší, pohodlnější a levnější. Též i sňl tanecní nemá v sio. Omaze rovně a protož ct. spolky české učíní dobře, když před pořádáním zábavy jakékoliv přepřejí se u majitele na podnikání. Přizní krajanů poroučí se 24. FRANK LAITNER.

Dr. R. Káhal

ORDINUJE. V obydli na rohu 15. a William ul. od 1 do 3 hod. odp. a od 5 do 7 hod. večer.

Vřadovně, pokoj č. 2 Creighton Block, roh 15. a Douglas ul. od 11 do 1 hod. odp., od 3 do 5 do 7 do 9 hod. večer.

7el. obydli 298. Tel. řádovny 166

Největší MASNÝ KRÁM

na již straně města vlastní krajaní

Bratři Kunlové, ústo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu zazenek, salámů, šunek a všecb všeho, co v obor tento spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

Dr. E. Holovtchiner český lékař.

OFFICE na rohu 16. a Howard ul., Sheely's Block, č. 2, dveř 210. Telefon 1428.

V pískuě nalezeno od 10. do 12. hodin ráno od 2 do 4 odpovídne a od 7. do 8. večer. Telefon residence 1674.

KALENDÁŘE ZA PREMIE.

Letos máme neobyčejně hojný výběr kalendářů, hlavně z Čech, kteréž nabízíme za premie, a sice každý předplatitel může vybrati jeden z těchto kalendářů dle svého výběru, za doplatek, kterýž při každém z nich je uveden. Máme následující druhy na výběr:

Velký Slovanský Kalendář.

Týž obsahuje velkou titulní přilohu: Kulig krále Jana Sobieszkého. V textu nalézá se 43 vyobrazení. Povídek a humoresek čítá osm a jiných krátkých neb delších poučných neb zábavných článků 27. Cena tohoto kalendáře jest 35 centů, co premii za doplatek 10 centů.

Občanský Kalendář Koruny Svatováclavské.

Týž obsahuje velkou titulní přilohu: Císař Rudolf II. u alchimy. Povídek, humoresek a črt má 13 a jiných článků poučných i zábavných, delších i krátkých, 26. Vyobrazení v textu je 32. Cena tohoto kalendáře jest 35 centů, co premii za doplatek 10 centů.

Vlast, nový prstonárodní kalendář.

Týž má velký titulní obraz: "Německý král Lothar prosí českého knížete Soběslava o mír". Povídek, humoresek a črt obsahuje 13 a jiných článků drobnějších, rozmarných i poučných, 25. Vyobrazení v textu nalézá se 41. Cena tohoto kalendáře jest 35 centů, co premii dáváme jej za doplatek 10 centů.

Kalendář Amerikán.

Nejstarší z českých kalendářů amerických, neboť letošní ročník jest již pětadvacátý. Cena tohoto kalendáře jest 50 centů, za premii odelemo jej za doplatek 30 centů.

POKROK ZAPADU, 509-511 So. 12th Str. Omaha, Neb.

NEBRASKA CYCLE CO.

Velký výprodej šicích strojů. Právě jsme obdrželi železniční náklad WHEELER & WILSON BALL BEARING šicích strojů a nemáme místa, kam bychom je složili — proto prodáváme během tohoto týdne 100 šicích strojů.

V těchto zahrnutý jsou šicí stroje všech soustav vyráběných a to za ceny, v Omaze dosud nebyvalé. Zamýšlíte-li si koupiti šicí stroj, neopomeňte nás navštívit.

Budeme prodávati zaručené moderní "drop head" šicí stroje pouze za \$15.00. Třicet tři vršků šicích strojů, jež jsou dlekládá a kteréž budou konati dobrou službu. Opasťte si je, umístěte je na starý povleč a budete mít každý dobrý šicí stroj. Jeden \$2.00.

Pronajímáme šicí stroje za 75 ct. na týden. Opravujeme a prodáváme jednotlivé části ku každému šicímu stroji vyráběnému. Vyučujeme zdarma šití na stroji každý čtvrtek a sobotu.

NEBRASKA CYCLE CO., GEO. MICKEL, říditel. Roh 15. a Harney ul., 334 Broadway, Council Bluffs, Iowa. 612 sev. 24 ul. South Omaha, Neb.

HAMBURSKO-AMERICKÁ LÍNE.

Společnost tato udržuje celý rok pravidelné spojení s Evropou dvousměrnými lodmi. Nejrychlejší jízda z New Yorku do Hamburku. Lodě odjíždají ve čtvrték a sobotu.

Hamburgsko Americká Líne jest nejstarší Německá Trans-Atlantická Paroplavební Společnost a vlastní 202 lodí majících úhrnnou nosnost 341,083 tun. 26 z těchto jsou veliké námořní parníky zahrnující 24 dvoubroubových parolů, které ku pohodlí cestujících zvláště zařízeny jsou. Takový počet parolů ne vlastní žádná jiná společnost. Ohledně přepravy a cen obratře se na...

HAMBURG-AMERICAN LINE 37 BROADWAY, NEW YORK. 159 Randolph St., Chicago, Ill.

Svobodné homesteadní pozemky

160 V Morton okrese, Sev. Dakota pouze několik mil od Bismark, hlavního města. Máme 120,000 akrů

přiléhajících k pozemkům vládním. Každá z těchto vybraných domovin zaujata bude na jaře, pročel, přejete-li některou z nich, přestěhujte se do Mandan nebo New Salem, North Dakota, po Northern Pacific dráze — nečekejte až do jara, neboť učiníte-li tak, přijdou sem jiní a budou míti před